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Questao 1 (2.5 pontos) Considere o sistema linear

2y+3z= 15
do + 2y 2 =20
2w+ 2y = 00

a} Resolva o sistema lincar pelo Método de climinagao de Gauss com con-
densacde pivotal e aritmética de ponto flutuante com dois algarismos
significativos.

b} Use o resultado oblido no item a} como aproximagao inicial e calcule

uma iteragio do Método de Gauss-Seidel. Hstime o erro apds esta
iteragao.

Questao 2 {2.5 pontos] Em mm laboratério, mediu-se o nimero de células
de uma, cultura de leveda, obtendao-se os seguintes valores
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onde ¢ € medido em horas. Sabe-se que a populacio obedece aproximada-
mente a lei N{t) = 72— Deseja-se obter valores para av e 7. que sdo cons-
tantes intrinsicas do modelo. Manipulando-se a férmula acima, obtém-se a
relacdo
Nt e it
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= N{1) = a -+ bN(0)
N1 AL ( » (L) =a+bN(l)

com Af conslante. Use o mélodo dos minimos guadrados para aproximar
F(t) por uma funcao da forma G(t) = a + bN{l} e obterha a e 7.

Questao 3 (2.5 pontos) Sabendo que 1, , #2 — 1/3 ¢ 13 — 31/5 sio ortogonais

relativamente ao produto interno < f.g >= {5 f(z)g(z)dz, determine g.

g1, ¢ & G5 base ortogonal dos polinémios de grau menor on igual a 2 em relagao

ao produto interno < f.g == j;,‘ flz)glx)dz. Determine oy, ¢ = 0,.... 3, tal
¢ -2 £ - : - Y =

que p{z) = Y7 ,ougilx) seja a melhor aproximacio de g{z) = 2% em (0. 3]

segundo o MMQ.

Questao 4 (2.5 pontos) Faga a andlise barmonica até o hanmndnice de ordem
2 da fungio periédica de perfodo 27 definida por f{z) =  sin(z}|.



